[image: image1.jpg]




  قسم :المحاصيل 
 الفصل الدراسي الأول للعام الجامعى 2015/ 2016

تاريخ 5/1/2016
نموذج إجابة إسترشادي لمادة إنتاج محاصيل ألياف
الفرقة الرابعة : الإنتاج النباتي (محاصيل)          
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أجب عن الأسئلة التالية:







(ستة درجات لكل نقطه)
1- أكتب عن تسميد القطن بالنيتروجين والفوسفور من حيث الكمية وميعاد الإضافة.
يوصي معهد بحوث القطن بمركز البحوث الزراعية زراع القطن بإضافة المعدلات السمادية الفوسفاتية والنيتروجينية التالية للقطن:

الأسمدة الفوسفاتية: 150 كجم من سماد السوبر فوسفات الكالسيوم (15% فو2أ5) للفدان أثناء خدمة التربة أو ما يعادل هذه الكمية من سماد السوبر فوسفات المركز (37% فو2أ5) أي نحو 60 كجم للفدان.
الأسمدة النيتروجينية: يضاف 62 كجم نيتروجين للفدان أي 150 كجم يوريا (46 5 ن) للفدان او 200 كجم نترات النشادر (33.5 % ن) للفدان وتضاف الأسمدة على دفعتين متساويتين الأولى بعد الخف والرية الأولى مباشرة والثانية قبل الرية الثانية ويضاف السماد تكبيشا على بعد 5 سم من النباتات.

وعند الزراعة في الأراضي الرملية او الجيرية لا ينصح بإستخدام سماد اليوريا وعند استخدام سماد بلدي متحلل بمعدل 20 متر مكعب أثناء خدمة التربة يخصم 20 % من المقرارات السمادية المعدنية.

وقد يزيد معدل التسميد النيتروجيني الى 75 كجم في حالة زراعة بعض الأصناف مثل صنف جيزة 85
2- أكتب عن الأضرار التي تنتج من تساقط القطن في بداية موسم الإزهار.
قد يحدث تساقط في البراعم الزهرية واللوز الصغير المتكون على نباتات القطن في بداية موسم الإزهار نتيجة الري الغزير وخصوصا بعد تعطيش – إرتفاع درجات الحرارة – الكثافات النباتية المرتفعة – الإصابات الحشرية المختلفة (ديدان اللوز – العنكبوت الأحمر) وهذا كله يؤدي الى انخفاض كمية المحصول وخصوصا الجنية الاولى التي تتميز بصفات تكنولوجية عالية. 
3- يعتبر القطن أحد أهم محاصيل الألياف في العالم. إشرح ذلك.
تعتبر المنسوجات الناتجة من شعيرات القطن من أفضل المنسوجات التي يستخدها الإنسان وهذا لأسباب كثيرة منها 

· الراحة عند الاستعمال
· الملائمة للجو
· قلة الشحنات الكهربائية الإستاتيكية المولدة عن القطن.
· المتانة العالية وتزيد عند الابتلال
· الحماية من تقلبات الجو.
· مرونة الاستعمال
· تتحمل الغسيل المتكرر ولمدة طويلة
· انخفاض نسبة الانكماش
· سهولة الصبغ 
· تتميز شعرات القطن باللمعان الطبيعي.
· ممكن إكسابها بعض الصفات مثل القطن المقاوم للكرمشة.
· أقل تأثرا بالإشعاع
· زيادة عدد السكان
· زيادة متوسط الدخل السنوي
4- كيفية انتاج الياف كتان ذات صفات جودة عالية.
لابد من اهتمام بالمعاملات الزراعية والتصنيعية لإنتاج الياف جيدة منها (إختيار الصنف المناسب  - معدل التقاوي المناسب مع حسن التوزيع – المعدلات السمادية المناسبة في الوقت المناسب – الري الجيد – الحصاد في الميعاد المناسب- تجهيز المحصول من تقليب وتربيط وتسوير وتعطين مناسب)
5- أكتب ما تعرفة عن نبات الأباكا من حيث مناطق الإنتاج وكمية المحصول.
يتم إنتاج نبات الأباكا في المناطق الحارة التي تتميز بمعدل مطر عاليى ومتوسط المحصول في العام تقريبا 900 كجم ألياف.
6- ما المكون الأساسي (البولمر) في الألياف النباتية وما تركيبة وما صورة المختلفة.
المكون الأساسي في الألياف النباتية هو السليلوز وقد يكون سليلوز مرتب وهو المسؤل عن المتانة والسليلوز الغير مرتب المسؤل عن الإستطالة.
7- يحسن دائما تربية التيل إنتخاب السلالات التي تتأخر في الإزهار.
حتى يتم الحصاد قبل إزهار النباتات وبالتالي يعطى النبات ألياف ذو جودة عالية لان نبات التيل الإزهار على طول الساق وبالتالي ستكون مناطق الإزهار مناطق ضعيفة عند التعطين.
8- في القنب للحصول على الألياف والبذور من نفس النباتات يفضل إقتلاع النباتات المذكرة أولا ثم النباتات المؤنثة لاحقا ولماذا وما عيوب ذلك.
لأن النباتات المذكرة مبكرة النضج عن النباتات المؤنثة بحوالى أسبوع تقريبا ولكن هذا يوثر على النباتات المونثة لحدوث أضرار بالغة عند حصاد النباتات المذكرة.
9- تصافي الحليج في القطن المصري والعوامل المؤثرة عليه.
هي عبارة عن كمية الشعر الناتجة من 100 كجم من القطن الزهر وفي المتوسط تكون 30 % وتتأثر هذه النسبة بالصنف المنزرع وبالعوامل البيئية والجوية والإصابات الحشرية وميعاد الزراعة وكمية محصول الجنية الأولى.
10- معدل القش في الكتان والعوامل المؤثرة عليه
يعرف بأنه عدد القناطير من القش الأصفر اللازمة لانتاج طن من الألياف بالمصنع ومعدل القش في جيزة 4 = 170 قنطار . ووزن قنطار القش يساوي 45 كجم أي نسبة الألياف في القش تساوي 13 % ويتأثر معدل القش بنوع الصنف والطول الفعال والعمليات الزراعية وعملية التعطين
الممتحنون
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